

比学赶超 分享“榜样的力量”

崂山区举行2023优化营商环境专题报告会 区教育体育局等登台发言



本报10月25日讯 在百舸争流、千帆竞发的时代大潮中，营商环境已成为构筑区域核心竞争力的主赛道，它影响着企业、资金和项目的集聚，也检验着一座城市的行政效能、工作作风和政治生态。为进一步巩固拓展“深化作风能力优化营商环境”专项行动成果，25日，崂山区举行“榜样的力量”——2023优化营商环境专题报告会。

今年以来，崂山区将打造一流营商环境摆在更加突出的位置，全区各级部门攻坚克难、创新探索，涌现出一大批具有开创性、示范性、引领性的改革实践，为奋力推动“三大突破 六个提升”提供了源源不断的强劲动能。报告会现场，来自崂山区教育体育局、崂山区行政审

批服务局、崂山区楼宇经济发展中心、崂山区北宅街道、崂山区法院、崂山区工业和信息化局、崂山区检察院、崂山区风景名胜管理局、崂山区社会治理中心、崂山区市场监督管理局的代表依次登台，以实打实的案例开拓思路、激励斗志、鼓舞干劲，激励全区上下见贤思齐，比学赶超，事争一流。

在崂山区，一所所高质量学校崛起，一项项人性化服务落地，对未来的关爱，成为企业人才选择崂山区的重要理由之一，崂山区教育体育局依托“爱山东”政务服务系统，实现幼儿报名、资料审核、确认录取、查询结果全程网上办理，今年惠及崂山区3300余个家庭，幼儿园招生网报占比98.75%，位列全市第一；城市之中，林立的楼宇是企业经营发展的载体，更是聚集优质资源的磁场，“家”安才能心齐，“家”暖才能业大，崂山区楼宇经济发展中心用“家”的关怀，让企业更“安居”、让企业家更“乐业”；便民服务大厅是通往群众心里的“窗”，是连接政府与民心的“桥”，为更好服务基层

群众，北宅街道探索实施错时延时服务机制，为民办“不打烊”。

作为营商环境的“第一窗口”“一线服务员”，崂山区行政审批局持续推进政策与服务创新，推出“1+1+N”菜单式审批模式，为保障重点项目提供“管家式”审批服务，用担当作为打造让企业家认可的“崂山速度”“崂山效率”；崂山区是青岛新兴高端产业的核心聚集区、极具活力的科技创新区，高新技术企业的沿链聚集，对政府营商服务质效提出了更高要求，崂山区工业和信息化局利用数字赋能，让更多企业与崂山“双向奔赴”；群众的声音，就是行动的哨音，崂山区社会治理中心依托“崂先办”平台，把服务做到了企业身边和群众心坎，聚焦小切口，撬动大民生，成为助力营商环境优化的“金钥匙”；作为全市唯一的5A级景区和青岛面向世界的形象窗口，追求品质的崂山风景名胜管理局服务游客，振兴乡村，用“放心文旅”“安心文旅”“暖心文旅”“悦心文旅”这四颗“心”交出了一张高品质答卷。

伴随着一方经济的繁荣发展，各类商事案件已成为司法审判工作的重要内容，为在依法保护当事人权利的同时，引导企业自主化解风险、平稳经营，崂山区法院创造性提出“财产保全三步”工作法，以从严执法与营商服务的有机结合，护航经济社会高质量发展；面对群众反映电梯车库没有信号的“通病”，崂山区检察院积极介入，通过公益诉讼成功破题并成为全国样板，用行动做到了监督有边界，服务无盲区；长期奋斗在服务企业的第一线，崂山区市场监管局是各类市场主体的“老熟人”，创新推行服务型执法，关注企业所需所想，为企业发展保驾护航，让企业感受到了接地气的“崂山温度”。

崂山区推进深化作风能力、优化营商环境持续走深走实，更好赋能崂山经济社会高质量发展，成为近悦远来的创业热土。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心 通讯员 张绪霞 赵子健）

第九批援藏医疗队离藏返青

青岛医生在桑珠孜区筛查骨关节病 帮助藏胞摆脱疾病困扰

本报10月25日讯 筛查收治高原骨关节病患者，帮助符合手术指征的藏胞完成手术治疗，这是今年4月，青岛市市立医院骨科专家魏见伟率领青岛市第九批援藏医疗队进藏的重要任务。10月24日，青岛市第九批援藏医疗队离藏抵达青岛，他们为高原骨关节病的收治工作交上了一份高分答卷，更让青岛援藏的“医疗品牌”深入人心。如今，高原骨关节病的收治工作仍在接力进行中……

在离藏回家的前一天，青岛市第九批援藏医疗队队长、青岛市市立医院东院脊柱外科副主任医师魏见伟还在桑珠孜区中心医院接诊高原骨关节病患者。受高原地理气候等条件影响，骨关节病是西藏当地高发疾病，尤其在农牧区，很多藏族同胞因长期生活和劳动在高海拔山区，不少人在45岁左右就患上了骨关节病且患病年龄有逐年下降趋势。受限于高原医疗条件限制，加之出藏治疗费用过高，大部分患者无法及时得到治疗，不得不常年承受着病痛的折磨。

今年4月，魏见伟率领青岛市第九批援藏医疗队进藏，其中一项重要的任



10月24日，青岛第九批援藏医疗队正式离藏。

务就是高原骨关节病患者的筛查收治和手术。从4月24日到7月20日，近3个月的时间里，魏见伟只在门诊收到了5名愿意手术的患者。经观察发现，西藏

当地的骨关节病患者对青岛市市立医院的医疗水平和青岛援藏医疗队的工作能力都不了解，对手术风险、长途奔波有顾虑。这让魏见伟倍感焦虑，一直担心今年大规模开展骨关节病手术的设计会落空。每天上午，他都会到门诊跟当日值班医师沟通交流，尽可能留住一部分患者，同时让科室同事用藏语宣传免费手术政策，但仍然收效甚微。7月中下旬，在青岛市第十批援藏干部人才组的指导下，青岛援藏医疗队采取了主动出击、下乡义诊筛查的方式收治病人，正式启动桑珠孜区新一批骨关节病患者筛查。至9月中旬，青岛援藏医疗队完成了7个乡共计约530名患者筛查，加上医院门诊日常积累的骨科患者，累计检查1000余名患者。对于初筛具备手术指征的患者，医生会先完善相关影像学检查，最终明确具备手术指征的患者约60余名。8月31日，有11位患者赴青岛市市立医院接受手术治疗。9月14日至16日，在青岛市第十批援藏干部人才组协调组织下，由青岛市红十字会、青岛市卫健委、青岛市市立医院联合启动的“山海

相拥 大爱同行——青岛市援藏公益项目暨青岛市市立医院‘高原疾病’救治项目”在日喀则市桑珠孜区中心医院开展并完成预期任务，成功为20名年龄52岁-70岁的严重关节病患者实施膝关节置换手术，让患病藏族同胞重新拾起健步的希望，开创了日喀则市和桑珠孜区同类手术多项历史纪录。

截至10月23日，青岛援藏医疗队登记有手术意愿的患者已达114例，其中外县患者11例，与半年前3个月登记5例的情形形成鲜明对比。“通过青岛援藏组和援藏医疗队的持续努力，青岛援藏的影响力和医疗援藏的品牌已经打出去了，我真心希望，我们这个骨关节病治疗项目常态化开展，常态化送病人到青岛手术，常态化让青岛医疗专家来桑珠孜区给患者做手术。”魏见伟说。下一步，青岛市第十批援藏干部人才组将进一步加大对高原骨关节病治疗项目的扶持力度，尽快解除患者病痛，让患病藏族同胞尽情享受受到更高的生活质量。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于波 摄影 王建亮）



10月23日，魏见伟接诊骨关节病患者。王建亮 摄